
PAOOR.0012.2.1.2021.KZ   
PROTOKÓŁ Nr  19/2021
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju 
Rady  Miejskiej w Śremie odbytego 20 stycznia 2021 r.  o godz. 15.30  
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Andrzej Mieloszyński      - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
2) Adam Lewandowski 
     - Burmistrz Śremu,

3) Adrian Wartecki 
     - Naczelnik PII Urzędu Miejskiego w Śremie,
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek –Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15.30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 radnych- wszyscy obecni, a więc Komisja jest władna do podejmowania decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad: 

1. Przyjęcie protokołu 18/2020 z posiedzenia Komisji.

2. Monitoring na terenie miasta Śrem i perspektywy jego rozbudowy.
3. Sprawozdanie z działalności Komisji w 2020 roku.
4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag, Komisja obradowała według przesłanego porządku. 
ad.1.
Przyjęcie protokołu 18/2020 z posiedzenia Komisji .
 Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  18/ 2020 z ostatniego posiedzenia Komisji  nie zgłoszono uwag. 

  
  Wobec powyższego stwierdził, iż protokół  z  posiedzenia Komisji został przyjęty.  
ad. 2. Monitoring na terenie miasta Śrem i perspektywy jego rozbudowy.
Informację w powyższym zakresie przedstawił Adrian Wartecki – Naczelnik PII, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Burmistrz Śremu dodał, iż przyjęto założenie, że każda oddawana inwestycja np. stadion tj. dodatkowe 20 kamer i cały teren stadionu będzie monitorowany, również wewnątrz budynku.
Obecnie jest monitorowane Zoo, tężnia i amfiteatr też będzie monitorowany.

Trwają rozmowy,  by kładka budowana przez kanał Ulgi ze ścieżką rowerową też była monitorowana. Było 16 kamer, obecnie jest 71 kamer i jeszcze dodatkowo będzie 20 kamer. Z tej sieci monitoringu korzysta także Policja.

Chciałby aby szkoły też weszły w system monitoringu gminnego, tak jak zawarto porozumienie ze Spółdzielnią Mieszkaniową w Śremie. Następnie przedstawił zasady współpracy ze Spółdzielnią Mieszkaniową w tym zakresie. Wspomniał, że kamery Spółdzielni przy ul. Poznańskiej i Chopina wejdą w system monitoringu ogólnego gminy.

Planuje się,  by do 2025 roku całe miasto zostało objęte monitoringiem.

Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński – nawiązując do zapisu przedstawionego w informacji zapytał, czy te kamery przy ul. Kościuszki i przy przystani kajakowej nad Warta są czynne, od kiedy zostały wyłączone. W jakich punktach one będą i w którym roku będą zainstalowane- czy w 2021r.?
Odp. udzielił A. Wartecki – Naczelnik PII przekazując, że do 2019 r. kamery działały w trybie analogowym. Zostały wyłączone, gdyż przeszliśmy na system cyfrowy. Ulica Kościuszki jest przygotowywana do lokalizacji kamer w rożnych miejscach. Na przystani kajakowej nie planuje się kamer.

Radny A. Mieloszyński przekazał, iż rozumie, że kamera na przystani jest nieczynna i będzie zdemontowana.

Odp. udzielił A. Wartecki Naczelnik PII– „tak”

Burmistrz wspomniał, iż wiadomo, że obecnie realizowanych jest sporo inwestycji, ten rok jest bardzo obfity. Za chwilę w budżecie będzie kolejna inwestycja o wartości 4.200 tys. zł, z czego 3.600 tys. zł to środki unijne. Dot. to połączenia Śremu i Psarskiego systemem rowerowym.

Na 2022-2023 planowana jest modernizacja ul. Kościuszki i Wyszyńskiego jako deptak. Też gmina jest właścicielem wału na odcinku od Kościoła Ducha Św. do Zespołu Szkół Politechnicznych i też chcemy zagospodarować ten teren na deptak. Wówczas też pojawi się monitoring.


Radny R. Piątek- zapytał, na położenie światłowodu, jakie są przewidziane środki?

Odp. udzielił A. Wartecki – Naczelnik PII informując, że obecnie nie jest to oszacowane, wskazują miejsca, gdzie nie ma tej sieci położonej. W trakcie opracowywania jest dokumentacja techniczna.
Radny R. Piątek – wspomniał, iż cieszy fakt, że będzie monitoring na ulicach- skrzyżowaniu ul. Grunwaldzkiej i 1 Maja.

A. Wartecki – Naczelnik PII poinformował, że kamery na tym skrzyżowaniu już funkcjonują. Skrzyżowanie zostało przebudowane i obecnie trwają rozmowy z WZDW, co do montażu dodatkowych kamer.

Radny T. Jakuszek – biorąc pod uwagę, że zwiększa się  ilość kamer  zapytał, o możliwości lokalowe centrum monitoringu przy ul. Mickiewicza 10. Czy warunki będą wystarczające?
Burmistrz przekazał, że są  różne możliwości, rozwiązania techniczne, jak również w przyszłych latach będzie przebudowa obiektu na parterze przy ul. Mickiewicza  10. Powstanie wielka sala obsługi klienta i Straż Miejska też będzie uwzględniona. Warunki lokalowe są wystarczające.

Radny T. Jakuszek przekazał, że są kamery PZT i IP. Zapytał, w jakich sytuacjach są plany montażu tych kamer, ile jest aktualnie tych kamer?

A. Wartecki – Naczelnik PII – poinformował, że montowane są kamery obrotowe cyfrowe, jednak na skrzyżowaniach staramy się  montować kamery cyfrowe- stałe. Informację nt. ilości kamer przekaże pisemnie.
Radny T. Jakuszek stwierdził, iż sieć światłowodowa to przyszłość dla komunikacji elektronicznej z mieszkańcami. Światłowody w mieście i dysponowanie przez gminy tymi światłowodami będzie korzystne również finansowo, choć być może koszty kładzenia światłowodu nie są małe. 

Przypomniał, że INEA wnioskowała o zajęcie pasa drogowego i podejmowaliśmy uchwałę dot. obniżenia opłat za zajęcie pasa drogowego. Być może przeoczyliśmy tą możliwość skorzystania i położenia swojej sieci, która by pomagała w różnych  realizacjach, co mogłoby pomóc w funkcjonowaniu gminy.


Odpowiadając Burmistrz Śremu wyjaśnił, że podjęcie uchwały o niższe stawki za zajęcie pasa drogowego wynikało z tego, że ENEA była operatorem środków unijnych, które pozwalały na położenie na terenach wiejskich światłowodów. Dzięki temu mamy dziesiątki kilometrów światłowodów położonych na terenach wiejskich. ( zostały tylko 2 wsie). Natomiast wszystkie placówki oświatowe, wszystkie instytucje gminne, spółki są w sieci światłowodowej. Wykorzystujemy każdy moment, żeby sieć rozbudowywać, to jest niekończący się proces.
Radny T. Jakuszek nawiązując do porozumienia pomiędzy gminą, a Spółdzielnią Mieszkaniową w Śremie zapytał,  czy standard kamer Spółdzielni jest wystarczający, czy gmina będzie inwestować?


Burmistrz przekazał, że standard kamer nie odbiega od naszego systemu monitoringu.

Radny T. Jakuszek zwrócił się o uwzględnienie w planach rozmieszczania kamer - monitoring na Rynku i ul. Poznańskiej.

Radny R. Piątek zwrócił się o domalowanie dwóch przejść dla pieszych na ul. Poznańskiej.


Radny A. Mieloszyński poinformował, że w tej sprawie składał już wniosek, który został rozpatrzony negatywnie. W tej sprawie złożył do Starosty interpelację i oczekuje na odpowiedź.

Dyskusja została zakończona.
ad. 3.  Sprawozdanie z działalności Komisji w 2020 roku.

  Przewodniczący Komisji  przekazał, że sprawozdanie zostało przesłane wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Zapytał, czy są uwagi do przedłożonego sprawozdania?

Uwag nie zgłoszono.

Następnie poddał pod głosowania przyjęcie przedłożonego sprawozdania z pracy  Komisji w 2020 roku. 

Wynik głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: 

ZA (7) Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak.

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożone sprawozdanie przyjęła jednogłośnie , 7 głosami „za”.
ad.4.  Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:


 Głos zabrał Radny Tomasz Jakuszek zwrócił uwagę, że z budynku przy ul. Poznańskiej 7 znów sypie się tynk z elewacji , co stwarza niebezpieczeństwo dla pieszych. 


Radny Piotr Rojek prosił o ustawienie przy posesji Stary Rynek 5 tablicy szklanej informacyjnej, takiej jak na trasie turystycznej.

W budynku tym był Hotel BAZAR, później była siedziba ZBOWID -u i Dom Powstańca. 
 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji zamykając obrady o godz. 16.07.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

inspektor 



                                   Piotr Rojek
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